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Avaliação de Egressos
Alunos formados entre jan/2010 e dez/2011



FICHA TÉCNICA

Período de aplicação

De 14 de janeiro a 28 de fevereiro de 2013.

Formato

Avaliação realizada, via e-mail, por meio do Software SurveyMonkey.

Total de 
Egresso no 

período
Respondentes

% 
Participação

Alunos

Erro 
Amostral

Avaliação de 
Egresso 3.506 596 17% 4%



ESCALA DE AVALIAÇÃO

A escala, abaixo, utilizada, expressa o nível de concordância em relação aos indicadores e
atributos pesquisados.

Escala de concordância

1
Discordo totalmente

2
Discordo 

parcialmente

3
Nem concordo, nem 

discordo

4
Concordo 

parcialmente

5
Concordo 

plenamente
NSA

1
Péssima

2
Ruim

3
Regular

4
Boa

5
Excelente NSA

Por meio de estudos Etnográficos voltados para pesquisa de mercado, foi comprovado que há
uma grande tendência entre entrevistados que indicam “Concordo plenamente / Excelente”
(5) como uma afirmativa, marcarem a opção “Concordo parcialmente / Boa” (4). O mesmo
ocorre nos casos das menções 1 e 2, ou seja, entrevistados que têm a intenção de marcar
“Discordo totalmente / Péssima” (1), são equivalentes aos que marcam “Discordo
parcialmente / Ruim” (2). A esse agrupamento damos o nome (em pesquisa de mercado) de
Top 2 Boxes, menções 4 e 5; e Bottom 2 Boxes, menções 1 e 2.

(TOP 2 BOXES): é o resultado da somatória das proporções positivas (4-concordo
parcialmente/boa e 5-concordo plenamente/excelente).

(BOTTOM 2 BOXES): é o resultado da somatória das proporções negativas (2-discordo
parcialmente/ruim e 1-discordo plenamente/péssima).



ANÁLISE DOS RESULTADOS

77% TRABALHAM NA ÁREA 
DO CURSO QUE CONCLUIU

68% TRABALHAM COM 
CARTEIRA ASSINADA

86% TRABALHAM

23% CARGO DE AUXILIAR / ASSISTENTE E 19% ANALISTAS
49% TRABALHAM NA ÁREA DE SERVIÇO
32% TRABALHAM EM MICRO E  27% EM GRANDES EMPRESAS

EMPREGABILIDADE
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38% ESTÃO PROCURANDO EMPREGO
28% POR FALTA DE EXPERIÊNCIA TÊM DIFICULDADE PARA CONSEGUIR TRABALHO



ANÁLISE DOS RESULTADOS

CURSO

O CURSO ATENDEU ÀS EXPECTATIVAS DE 72% DOS RESPONDENTES

76% DOS RESPONDENTES INDICARIAM O CURSO

73% - MELHORA NAS OPORTUNIDADES DE TRABALHO

47% - MELHORA NO SALÁRIO / RENDA

82% - MELHORA EM SEU DESEMPENHO PROFISSIONAL

94% - ADQUIRIU NOVOS CONHECIMENTOS

66% - RECONHECIMENTO PROFISSIONAL NO MERCADO DE TRABALHO



ANÁLISE DOS RESULTADOS

CONTINUIDADE AOS ESTUDOS

A MAIORIA DOS RESPONDENTES PRETENDE DAR CONTINUIDADE AOS ESTUDOS, SENDO:
34% PRETENDEM FAZER UM CURSO DE  PÓS-GRADUAÇÃO
20% PRETENDEM FAZER UM CURSO LIVRE/APERFEIÇOAMENTO

RENDA

38% POSSUEM RENDA MENSAL INDIVIDUAL DE 2 A 5 SALÁRIOS MÍNIMOS
28% POSSUEM RENDA MENSAL FAMILIAR ACIMA DE 10 SALÁRIOS MÍNIMOS



Resultados Gerais



Você trabalha?

Base 2010/2011= 596

Base  2000/2009 = 270

86%

14%85% 15%

Sim Não

2010/2011

2000/2009

A análise comparativa não pôde 
ser realizada, devido à diferença 
dos períodos avaliados. Os dados 

apresentados são meramente 
informativos.

Empregabilidade



Você trabalha na área do curso que concluiu no Centro Universitário Senac?

77%

23%

79% 21%

Sim Não

2010/2011

2000/2009

Base 2010/2011= 496

Base  2000/2009 = 229

A análise comparativa não pôde 
ser realizada, devido à diferença 
dos períodos avaliados. Os dados 

apresentados são meramente 
informativos.

Empregabilidade



Qual o tipo de vínculo?

68%

32%

Trabalho com carteira assinada Trabalho sem carteira assinada

Base 2010/2011= 496

Empregabilidade



Qual o seu cargo atual?

Base 2010/2011= 496

19%

14%

3%

5%

15%

19%

23%

2%

Outro (especifique)

Autônomo

Diretor / Presidente

Gerente

Coordenador / Supervisor

Analista

Auxiliar / Assistente

Estagiário

Empregabilidade



Qual o seu cargo atual?

Opção “outro” (íntegra)

Cargo Resp. Cargo Resp. Cargo Resp.
Agente Autorizado de Envios 
Expressos 1 designer multimidia junior 1 OPERADOR 1

AGPP serviço público 1 Diagramador 1 Operadora 1
Arquiteto de Soluções 1 Diagramador I 1 Pleno 3
Auditor 1 Diagramadora 1 professor 3
Autonoma 1 Direção de Arte 2 Professora 1
Autonomo 1 Docente 2 Professora de inglês 1

capacitação 1 docente em gastronomia 1 PROGRAMA DO MUNICIPIO - CONTRATO 
TEMPORARIO 1

chef 1 Editora de Arte 1 Proprietário de empresa de consultoria 1
Chef de Cozinha 1 Empregada doméstica 1 Recepcionista / auditor noturno 1
Chef de Cozinha e Consultor 1 Empresária 3 Segunda Cozinheira 1
Chefe consultor 1 Empresario 1 Semi-senior 1
Agente Autorizado de Envios 
Expressos 1 Engenheira 1 Sócia e Diretora Criativa 1

AGPP serviço público 1 Engenheiro 1 Sócio 1
Arquiteto de Soluções 1 Engenheiro Jr 1 Sou dona do empreendimento 1

Auditor 1 Escriturário 1 Sou dona do meu próprio negócio, alem de 
freelancer 1

Autonoma 1 Executiva de vendas 1 Sou proprietaria de uma agencia de viagem 1
Autonomo 1 fazendo programa de intercambio 1 Sub chef 1
capacitação 1 ferramenteiro 1 Sub Chefe 1
chef 1 Fotógrafo e Montador 1 Supervisor 1
Chef de Cozinha 1 Freelancer 1 técnico 2
Chef de Cozinha e Consultor 1 funcionaria pública 1 Técnico de Segurança do Trabalho Pleno 1
Chefe consultor 1 funcionária pública 1 Tecnico em Informatica II 1

Cozinheiro 2 hã? 1 trabalho por conta na área e como atendente 
em outra IES. 1

Designer 1 Ilustrador 1 Trainee 2
Designer de Interface 1 Instrutor de idiomas 1 UX Designer Pleno 1
Designer de produto 1 Modelista 2 Vendas Pleno 1
Designer II 1 Operacional 1 Web designer 1
Designer Junior 2 Operacional - Garçom 1

Empregabilidade



Qual a área de atuação da empresa em que você trabalha?

Base 2010/2011= 496

49%

19%

7%

24%

1%

Serviço Comércio Indústria Outro (especifique) Não sei

Empregabilidade



Qual a área de atuação da empresa em que você trabalha?

Opção “outra” (íntegra)

Área Resp. Área Resp. Área Resp.
Administração de Flats 1 e-commerce 1 produção cultural 1
Agência Digital 1 Editorial/industria 1 Produtora de Vídeos 1
Alimentação 2 Educação 3 Projeto e execução de obras de manejo de 

água
1

Arquitetura 1 Educação de Vinhos e Destilados 1 Projetos Socioambientais 1
Assessoria Financeira 1 Emissora Televisão 1 Publicidade 1
Audit 1 Empresa de Marketing de Relacionamento 

(CRM)
1 Publicidade/Produtora 1

Bancaria 1 encomendas 1 quadrinhos 1
Beleza 1 engenharia 1 Qualidade de software 1
Bem estar 1 Engenharia ambiental / estudos ambientais 1 Restaurante 1
Cinema 1 Engenharia/ Construção 1 Revistas 1
Comercial 1 Eventos 1 Saúde / Hospitalar 3
Comércio e serviços - ateliê de 
moda e venda de roupas

1 fazendo programa de intercambio 1 Segurança do Trabalho 1

Comunicação 1 Financeira 2 SETOR PUBLICO 1
Comunicação impressa 1 Fotografia 1 Sistemas 1
Confeccões ltda 1 Hotelaria 1 Software 1
Construção Civil 1 Idiomas 1 Supervisão do Mercado Financeiro 1
Construção Civil Pesada 1 Imprensa 1 Suporte 1
Consulado 1 Instituição de Ensino. 1 Suprimento 1
Consultoria 1 Internet 1 T.I. 1
Consultoria Ambiental 1 Logistica 1 Tecnologia 1
Consultoria em Engenharia 1 Marketing 1 Telecomunicações 2
Consultoria em Sustentabilidade 1 Mercado Financeiro 1 televisão 1
Cosméticos 1 Mercado Financeiro (Banco) 1 Têxtil 1
Criação 1 MES (Manufacturing Execution Systems) 1 TI 1
Cultura 1 Mídia e Jornalismo 1 Turismo 1
cursos 1 Pós produção 1 Turismo Educacional 1
Desenvolvimento 1 Prefeitura de São Paulo 2 Universidade, atuando na área de pesquisa. 1
Design 1 Produção 1 Varejo (BRMALLS - Shopping Center) 1

Empregabilidade



Qual é o porte da empresa em que você trabalha?

32%

19% 19%

27%

2%

Micro (até 19 
funcionários)

Pequeno (de 20 a 
99 funcionários)

Médio (de 100 a 
499 funcionários)

Grande (de 500 ou 
mais funcionários)

Não sei

Base 2010/2011= 496

Empregabilidade



Indique o motivo por não estar trabalhando:

Base 2010/2011= 79

Empregabilidade

22%

3%

4%

6%

28%

38%

Outro motivo

Estou planejando um negócio próprio

Não tenho interesse em trabalhar no momento

As oportunidades que apareceram não são adequadas à 
minha formação

Por falta de experiência tenho dificuldade para conseguir 
trabalho

Estou procurando novo emprego



6% 7%

12%

36% 37%

2%

Discordo 
totalmente

Discordo 
parcialmente

Nem 
discordo, nem 

concordo

Concordo 
parcialmente

Concordo 
totalmente

Não sei avaliar

Avalie os benefícios que o curso lhe proporcionou:

Base 2010/2011= 565

Melhorou suas oportunidades no mercado de trabalho

Curso

Top 2 = 73%Bottom 2 = 13%



Avalie os benefícios que o curso lhe proporcionou:

Base 2010/2011= 559

Houve melhoria no salário/renda

Curso

Top 2 = 47%Bottom 2 = 26%

15%

11%

22%
24% 23%

4%

Discordo 
totalmente

Discordo 
parcialmente

Nem 
discordo, nem 

concordo

Concordo 
parcialmente

Concordo 
totalmente

Não sei avaliar



4% 4%
10%

35%

47%

1%

Discordo 
totalmente

Discordo 
parcialmente

Nem 
discordo, nem 

concordo

Concordo 
parcialmente

Concordo 
totalmente

Não sei avaliar

Avalie os benefícios que o curso lhe proporcionou:

Base 2010/2011= 559

Melhorou seu desempenho profissional

Curso

Top 2 = 82%Bottom 2 = 8%



1% 2% 2%

27%

67%

1%

Discordo 
totalmente

Discordo 
parcialmente

Nem 
discordo, nem 

concordo

Concordo 
parcialmente

Concordo 
totalmente

Não sei avaliar

Avalie os benefícios que o curso lhe proporcionou:

Base 2010/2011= 562

Adquiriu novos conhecimentos

Curso

Top 2 = 94%Bottom 2 = 3%



Avalie os benefícios que o curso lhe proporcionou:

Base 2010/2011= 563

Contribuiu para o seu reconhecimento profissional no mercado de trabalho

Curso

Top 2 = 66%Bottom 2 = 17%

9% 8%

14%

31%

35%

3%

Discordo 
totalmente

Discordo 
parcialmente

Nem 
discordo, nem 

concordo

Concordo 
parcialmente

Concordo 
totalmente

Não sei avaliar



De modo geral, o curso realizado atendeu às suas expectativas?

Base 2010/2011= 565

Curso

Top 2 = 72%Bottom 2 = 19%

6%
13%

10%

51%

21%

Discordo 
totalmente

Discordo 
parcialmente

Nem discordo, nem 
concordo

Concordo 
parcialmente

Concordo 
totalmente



Você pretende dar continuidade aos estudos?

Base 2010/2011= 565

90%

10%

Sim Não

Continuidade aos Estudos



Em qual(is) modalidade(s)?

Base 2010/2011= 444
Respostas = 1177

Nº respostas por respondente = 2,65 

Continuidade aos Estudos

14%

34%

18%

9%

20%

5%

Graduação Pós-graduação Extensão Técnico Livre / 
Aperfeiçoamento

Outro



Você indicaria o curso que concluiu no Senac para outras pessoas?

Continuidade aos Estudos

75%

25%

Sim Não

Base 2010/2011= 497



Indique sua renda mensal individual:

Renda

Base 2010/2011= 496

10%

1%

7%

3%

17%

39%

17%

5%

Prefiro não responder

Não sei

Não possui renda

Acima de 10 salários mínimos (R$ 6.900,01 ou +)

De 5 a 10 salários mínimos (de R$ 3.450,01 até R$ 6.900,00)

De 2 a 5 salários mínimos (de R$ 1.380,01 até R$ 3.450,00)

De 1 a 2 salários mínimos (de R$ 690,01 até R$ 1.380,00)

Até 1 salário mínimo (até R$ 690,00)



Indique sua renda mensal familiar:

Renda

Base 2010/2011= 496

20%

6%

2%

28%

23%

17%

3%

1%

Prefiro não responder

Não sei

Não possui renda

Acima de 10 salários mínimos (R$ 6.900,01 ou +)

De 5 a 10 salários mínimos (de R$ 3.450,01 até R$ 6.900,00)

De 2 a 5 salários mínimos (de R$ 1.380,01 até R$ 3.450,00)

De 1 a 2 salários mínimos (de R$ 690,01 até R$ 1.380,00)

Até 1 salário mínimo (até R$ 690,00)



Avaliação Institucional
                  Comiss«o Pr·pria de Avalia­«o - CPA
Diretoria de Relacionamento e Serviços ao Aluno
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